Exercicis ESTEQUIOMETRIA -SOLUCIONS
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Quan s'aboca aigua a la calg viva (oxid de calci, Ca0) es forma calg
apagada (hidroxid de calci, Ca(OH),).
a) Escriu I'equaci6 de la reacci6 i ajusta-la.
b) Calcula els grams de calc apagada que es formaran
si tenim 10 g de calg viva.
¢) Calcula la quantitat d’aigua que es necessita per apagar
la calc viva que tenim.
La reacci6 ajustada és: CaO + H,0 — Ca(OH),.
a) Massa molar (Ca0) = 40 + 16 = 56 g/mol.
Massa molar (Ca(OH),) = 40 + 16 -2 + 1 -2 =74 g/mol.

10 goaG - L mot€a0 1 molGa(OF), 74 Ca(OH), _
56 gCa0 1 merad 1 molGator),
— 132 Ca(OH),

b) Massa molar (H:0) = 18 g/mol.

10 goag . Lmercad 1 R0 188H0 _ 5,40
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Un dels combustibles més utilitzats és el gas propa, de férmula C;Hg.
Es crema quan reacciona amb I'oxigen de I'aire (0,) i forma dioxid

a) Escriu la reacci6 i ajusta-la.

b) Quina quantitat de substancia en mols de gas propa s’haura cremat
si s’obtenen 12 mol de didxid de carboni?

¢) Quina massa d’oxigen en grams s’haura d'utilitzar per obtenir 12 mol
de didxid de carboni?

a) CsHg + 50, — 3COz + 4 H0
b) 12 moren; - LMACHE _ 4 gy

3 mores;
5m6l 0, 32g0.
12mﬁco-72.72:640g0
o 3w cO;. 1l 0z :
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El carb6 es crema amb oxigen i produeix didxid de carboni mitjancant

una reacci6 que es pot representar de la manera segiient:
C(s)+0,(g) > CO, (8)

a) Quina massa (g) d’oxigen caldra per cremar 6 kg de carb6?

b) Quina massa de dioxid de carboni s’obtindra, en aquest cas?

2 6000 g¢ . LBOIC 1000y | 3280; _ 1500000,
12gC 1merC 1 3
b) 500 mol de carboni ens proporcionen 500 mol de dioxid
de carboni.
Massa molar (CO,) = 44 g/mol.
500 motea; -—48C0% _ 250000,

1 mote0,
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El clorur d’hidrogen (HCI) s’obté fent reaccionar I'acid sulfaric (H,SO,)
amb el clorur de sodi (NaCl) mitjancant aquesta reaccié:
2 NaCl + H,S0, — Na S0, + 2 HCI

a) Quants grams de clorur de sodi fan falta per obtenir 1 kg de clorur
d’hidrogen?
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b) Quants grams d’acid sulfuaric caldra que reaccionin en aquest cas?
Massa molar (NaCl) = 23 + 35,5 = 58,5 g/mol.
2) 1000 gHci - 1 moHHCl 2 meHNaCl 58,5gNaCl _
365 g HCl 2 metHCl 1 moHNacl
— 1.602,74 g NaCl
b) Massa molar (H,S0,) = 2 + 32 + 16 - 4 = 98 g/mol.
1000 gHei - 1metCl 1 moleSO;  98gH:S0, _
. 365 gHCl 2 metfCl 1 molHSO,

— 13425 g H,50,





